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Στην εγκύκλιο με αρ. πρωτ. 388/14087/4-2-2015, σημείο 3.1  «Ειδικές περιπτώσεις μεταφοράς - 
Μεταφορά προϊόντων για κατανάλωση από τον άνθρωπο με πρώην τρόφιμα» και στην 
διευκρινιστική αυτής εγκύκλιο 1080/36557/31-03-2015 που ακολούθησε αναφέρεται η 
δυνατότητα μεταφοράς ΖΥΠ (πρώην τροφίμων, του άρθρου 10 σημείου στ, του κανονισμού 
1069/2009) με οχήματα που έχουν αδειοδοτηθεί για μεταφορά τροφίμων υπό προϋποθέσεις οι 
οποίες περιγράφονται αναλυτικά.  

 
Στην εγκύκλιο με αρ. πρωτ. 388/14087/4-2-2015 σημείο 1.1 «Ειδικές περιπτώσεις έγκρισης» 
παράγραφος 2 αναφέρεται ότι: «Στην περίπτωση εγκεκριμένου οχήματος μεταφοράς τροφίμων 
ζωικής προέλευσης που χρησιμοποιείται και για τη μεταφορά ΖΥΠ (πρώην τρόφιμα, τυρόγαλα), 
δεν απαιτείται χορήγηση ξεχωριστής έγκρισης, αλλά η δραστηριότητα αυτή αναγράφεται στη 
σχετική άδεια μεταφοράς τροφίμων του οχήματος. Όταν δε, πρόκειται για δίχωρα ή πολύχωρα 
οχήματα/βυτία, θα καθορίζονται επιπλέον στην προαναφερόμενη άδεια, τα διαμερίσματα που 
μεταφέρουν προϊόντα για κατανάλωση από τον άνθρωπο και τα διαμερίσματα που μεταφέρουν 
ζωικά υποπροϊόντα. Τα ανωτέρω οχήματα καταχωρούνται επίσης στο σχετικό μητρώο της 
Υπηρεσίας.» 

 
1. Μετά την έναρξη λειτουργίας του ηλεκτρονικού συστήματος ΖΥΠ, οι αρμόδιες 

περιφερειακές κτηνιατρικές αρχές καταχωρούν πλέον ηλεκτρονικά: α) κάθε νέα 
έγκριση οχήματος, β) κάθε ανανέωση οχήματος (κάθε τρία χρόνια) καθώς και γ) κάθε 
όχημα μεταφοράς τροφίμων ζωικής προέλευσης, για το οποίο έχει δοθεί έγκριση να 
μεταφέρει  και πρώην τρόφιμα (κάθε χρόνο). 
 

2. Τα οχήματα μεταφοράς τροφίμων που μεταφέρουν και πρώην τρόφιμα, προκειμένου 
να καταχωρηθούν στο ηλεκτρονικό σύστημα ΖΥΠ, θα πρέπει να φέρουν έναν κωδικό 
αριθμό, ο οποίος θα αποτελείται από τρία μέρη : TΡ (τρόφιμο) – αριθμός κτηνιατρικής 
αδείας κυκλοφορίας οχήματος (βάση του ΠΔ.40/1977, ΦΕΚ Α18) - αριθμός 
κυκλοφορίας οχήματος (πχ. TR-482-ΑΚΙ9563). Ο κωδικός αριθμός του κάθε οχήματος 
αναγράφεται στην άδεια κυκλοφορίας του οχήματος (στις παρατηρήσεις). 

 
    

    ΠΡΟΣ : 1. Δ/νσεις Κτηνιατρικής- 

                                Περιφέρειες χώρας  

                  2.Περιφερειακές Ενότητες χώρας 

Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας 

και Κτηνιατρικής 

Τμήματα Κτηνιατρικής-  

 Έδρες τους 

 
 
 
                    
 
                      

 

              

ΘΕΜΑ : Διευκρινίσεις για τη μεταφορά ζωικών υποπροϊόντων με οχήματα τροφίμων 
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   Τα υποπροϊόντα κρεοπωλείου,  αποκλειστικής προέλευσης του ιδίου κρεοπωλείου και στην 
περίπτωση που υπάρχει στην ίδια περιφερειακή Ενότητα, εγκεκριμένη μονάδα ενδιάμεσου 
χειρισμού, μπορούν να μεταφέρονται σε διαφορετικό χρόνο, με τα εγκεκριμένα οχήματα για 
τρόφιμα των κρεοπωλών, με την προϋπόθεση ότι υπάρχει ειδικός περιέκτης με καπάκι και 
κατάλληλη σήμανση. 
 
 
 
 
                                                                                       Η  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ  ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ  
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